

年龄只是数字 优雅才是永恒

本报记者 江玉坤

在信阳,有这样一群打破年龄桎梏、不被岁月定义的女性——浉河公园模特艺术团的200多位阿姨,在公园小路上,走出了T台气场。自信从容的姿态,赢得公园游客赞赏,并自发为阿姨们拍视频宣传。视频获得我国外交部发言人毛宁关注和转发,并配文“年龄只是数字,优雅才是永恒”。

毛宁的转发让这支队伍走进了更广阔的公众视野,也给了我们一个走近这群“银发女神”,探寻背后优雅故事的契机。

据了解,浉河公园模特艺术团10周年活动刚刚在市百花会展中心落下帷幕。平均年龄超过60岁的阿姨们在艺术团团长潘友英的带领下,表演了20多个精彩节目,用饱满的热情生动诠释了“老有所为 老有所乐”的生活态度,获现场嘉宾一致好评。

模特艺术团成员汪阿姨感

动地说:“这次舞台从灯光舞美、节目编排到人员统筹、细节打磨,都是友英团长熬了很多夜做出来的,我们由衷地敬佩她。”

让人没想到的是,这位成员口中,能熬夜统筹、精于编排、擅长设计的“全能带头人”,是一位77岁的“硬核奶奶”。

“为了专业科学地教大家走模特步,我在书上学、网上学,还去北京找专业老师进修了一段时间,这么多人信任我,我不敢松懈。”潘老师恳切地说。

这份“不敢松懈”的背后,不仅是对队员们的责任,更藏着一份她从未言说却始终践行的初心——改变外界对“中国大妈”的刻板印象。

基于这份考量,她不仅教大家走台步,更在团队里立下“三净规矩”:言语干净不嚼舌根,衣着干净不搞攀比,心态干净不争长短。

这200多位阿姨,彼此之间既是搭档,也是依靠。谁忘拿老花镜,身边立刻有人递上。排练

晚了,住得远的总会结伴同行……风风雨雨10余载,浉河公园内的训练场地总是保持得干干净净的,这份整洁恰如她们之间纯粹又温暖的情谊。

来模特队4年多的一位阿姨说:“刚退休时心情不好,干什么都觉得没意义,在家里只有做家务、带孙子两件事,都快喘不过气了,来到这里之后,找到了一群志同道合的好朋友,整个人状态都变好了。”

潘友英用专业与温柔,一点点重塑着队员们的精神面貌,也悄然改变着外界的固有认知。如今在浉河公园,提起这支模特艺术团,游客都会竖起大拇指:“这群阿姨真有风采,比我们还有干劲,让人佩服!”



11月27日,河南省体育彩票管理中心信阳分中心与潢川县教育体育局的工作人员走进潢川县白店乡中心学校潘店小学,举办“公益体彩,快乐操场”捐赠活动,为师生送去一批崭新的体育设施与教学用具。图为捐赠活动现场。

本报记者 高铭璐 摄

银龄奏雅乐 邻里乐融融

浉河区五星街道秀水社区开展老年人乐器文艺会演活动

本报讯(见习记者 胡雪佳) 11月26日下午,浉河区五星街道秀水社区三楼会议室内琴瑟和鸣、暖意融融。葫芦丝的空灵音色与二胡的悠扬旋律交织回响,一场名为“银龄奏雅乐 邻里乐融融”的社区乐器会演正在这里举行。

活动现场,20余名老年乐器爱好者身着素色唐装或旗袍,神采奕奕地端坐台上。二胡独奏《赛马》旋律激昂,仿佛万马奔腾;古筝曲《渔舟唱晚》舒缓流畅,勾勒出夕阳下的湖光山色。葫芦丝合奏《月光下的凤尾竹》

刚落,竹笛独奏《茉莉花》又起。当电子琴弹唱《我和我的祖国》响起时,全场观众自发打起节拍齐声合唱,将气氛推向高潮。

“每周最期待的就是这天,在家门口就能登台表演,和老伙计一起演奏,每次都过得特别开心!”李奶奶笑着对记者说。

为保障活动安全舒适,秀水社区做足了准备:通道铺上防滑地垫,将音响音量调至适中,休息区备有温开水、老花镜和急救包,并有工作人员随时提供帮助。活动前期,社区工作人员耐心对接每位参演老人,确认乐器

类型、表演形式及特殊需求,确保活动精准贴合老年群体特点。这些贴心安排让76岁的王奶奶倍感温暖:“社区这些孩子想得周到,连我腿脚不便都安排了专人接送。”

面对秀水社区活动空间有限的现状,秀水社区积极探索资源利用新模式。秀水社区相关负责人表示,未来社区将继续以文化为纽带,丰富“银龄文化圈”内涵,策划书法展、戏曲等多样化活动;同时探索“低龄助高龄”志愿服务模式,让老年群体从文化活动的参与者转变为组织者。

特困“六助”进家门 服务送到心坎里

平桥区平桥街道新建社区携申城厚德心理咨询中心开展便民服务活动

本报讯(付丽)为解决辖区特困居民的实际需求,传递社区的关怀与温暖,11月25日,平桥区平桥街道新建社区携手申城厚德心理咨询中心共同开展了“特困六助”便民服务活动,为辖区内10余户居民送去了全方位的贴心服务,赢得了居民的一致好评。

活动当天,新建社区工作人员携带专业测量仪器与服务资料,逐户走进特困居民家中。服务现场分工细致、秩序井然:针对行动不便的患病老人,工作人员为其测量血压、血糖并精准记录健康数据,结合居民具体健康状况,细致讲解饮食调理、用药规范等注意事项,提供科学实用的健康指导;对于因身体残疾或疾病导致行动受限的居民,康复指导师量身定制康复方案,开展一对一指导,手把手传授简易有效的康复动作,助力改善其身体机能。此外,工作人员格外关注居民心理健康,通过拉家常式的亲切

交谈与专业认知行为训练,有效疏导居民心理压力,引导他们以积极乐观的心态面对生活。

考虑到特困居民中老年人占比较高,多数对养老认证、低保认证等政策流程不熟悉,新建社区工作人员主动靠前,现场为居民办理相关认证手续,耐心细致地解答政策疑问,确保每一位符合条件的居民都能及时足额享受政策福利,解决了他们的“急难愁盼”。

“你们真是太贴心了,不仅上门给我量血压、做康复,还帮我办了养老认证,省得再跑一趟路,真是太感谢了!”辖区居民张大爷紧紧握着工作人员的手激动地说。

新建社区负责人表示,此次“特困六助”活动是社区关爱特困群体的具体举措。未来,社区将聚焦居民的急难愁盼问题,开展更多形式多样、内容丰富的便民服务活动,提升居民的幸福感、获得感和安全感,营造和谐友爱的社区氛围。

金饰家中丢 “熟人”下的手

余乐乐

近日,淮滨县公安局麻里派出所接到辖区两户居民报警,称家中黄金首饰被盗。

接警后,民警第一时间赶赴案发现场展开调查。经现场勘查,民警发现两户受害人家中门锁均完好无损,无明显破坏痕迹,室内物品也无明显翻动迹象。结合现场情况初步分析,嫌疑人对受害人家中环境较为熟悉,极可能为熟人作案。

为进一步缩小侦查范围,民警与两名受害人深入沟通。据二人反映,好

友洪某某均曾到过二人住所,且在存放首饰的房间均有停留。结合失窃时间综合判断,洪某某具有作案嫌疑。随后,民警围绕洪某某展开深度分析研判,最终掌握扎实证据并将其抓获。

在确凿证据面前,洪某某如实供述了其伙同肖某某趁受害人家中无人之机,潜入室内实施盗窃并变卖赃物的犯罪事实。随后,办案民警循线追踪,于11月26日在浙江省丽水市将犯罪嫌疑人肖某某抓获归案。